

让数据活起来、用起来

我区完成全市首笔数据产品交易

本报讯 (记者 徐梦超) 日前,江河港武水务(常州)有限公司与江苏江南农村商业银行股份有限公司完成交易备案和合同签订,江河港武成为全市首个同时完成数据资产登记和交易的企业。此举标志着武进区在数据要素市场化配置改革方面迈出关键一步,进一步推动数据要素的价值释放和数据市场规范化发展。

据悉,经专家严格评审,江河港武的《企业用水数据分

析》数据产品获颁《数据资产登记证书》和《数据交易备案凭证》。该数据产品按照财政部《企业数据资源相关会计处理暂行规定》,完成数据资产认定、登记确权、合规评估等环节,实现正式入表而成为数据资产。产品在无锡大数据交易平台上架,买卖双方经过磋商,顺利完成交易。江河港武在本次数据资产入表与数据交易实践中,遵循合规、安全、审慎的原则,规范开展对企业用水分析数据

的资产认定、登记确权、合规评估、经济效益分析、成本归集与分摊等流程,实现企业数据资产入表。

数字经济时代的关键生产要素是数据。为贯彻落实《中共中央国务院关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》中提出的“探索数据资产入表新模式”的重要部署,在武进区数据局的共同推进下,江河港武先后进行了数据资产管理、数据分类分级、数据风

险评估、数据标准化体系建设与数据治理、数据确权、数据质量评估与数据合规评估。数据资产入表,即将数据确认为企业资产负债表中的“资产”一项,并在财务报表中体现其真实价值与业务贡献。这一变革改变了以往数据资源方面投入全部简单费用化的处理方式,更能准确地反映企业数据资源的价值,推动数据资源向数据资产转化,将进一步发挥数据作为生产要素的作用。

武进区数据局副局长管福林表示,首笔数据产品顺利成交,意味着武进区在数据资产化和商业化应用方面取得了从“0”到“1”的突破。下一步,将以推动数据要素合规高效流通交易为抓手,加快聚集技术型、服务型、应用型数据商,培养数据要素型企业,完善政策供给,优化平台功能,集成基础设施,开展分类培训,共同打造数据要素流通交易生态体系。

洛阳镇：项目招引精准发力 助推产业高质量发展

本报讯 (记者 史莲寅) 推动新质生产力落实落地,是项目招引、建设的重点。今年以来,洛阳镇前瞻布局、靶向发力,精准招引一批产业适配度高、发展前景好的重大项目,推动新质生产力加快落地,助推产业高质量发展。

戴洛路以西,新科路以南,占地65亩的仕群科技空气悬挂产品智能制造基地项目正在火热建设中。该项目是常州市重大项目,总投资4.5亿元,新建车间及配套辅助用房约6.5万平方米,建成后将配置旋压、焊接工作站、ERP系统等设备380余台(套),目前项目正在进行桩基施工。“为了满足客户的需求,我们要加快进度、提升产能。项目预计在2025年6月竣工,争取2025年底实现小批量量产。”常州仕群汽车零部件科

技有限公司总经理贾仕易透露。

常州仕群汽车零部件科技有限公司主要从事汽车部件、家用电器配件、塑料工业配件、模具的制造,2020年起和客户共同研发空气悬挂部件。随着空气悬挂在中高端新能源汽车的广泛应用,仕群迎来了发展蓝海。据悉,该项目达产后,公司产能将提升4~5倍,实现年产1200万套空气悬挂部件的生产能力。

总投资10亿元的威普智电核心结构件项目建设现场一片火热景象,项目建成后将形成年产消费电子产品结构件、智电汽车主控屏和仪表盘结构件、智电汽车零部件等2000万套的生产能力,预计年产值超20亿元;在丰锐电池冷却器项目现场,30%的设备已经安装到位,达产后将形成年产

240万套新能源汽车电池冷却系统的生产能力,预计年产值6亿元……

今年以来,洛阳镇把重大项目攻坚突破作为建设实力洛阳的重要举措。1—6月,全镇新增入库市重大项目2个、区重点项目13个,总投资20.2亿元;新开工市重大项目3个、区重点项目12个;市重大项目入统投资2.98亿元,完成年度任务的66.2%,区重点项目入统投资6.11亿元,完成年度任务的76.4%。各项数据均位于全区乡镇板块前列。

下一步,洛阳镇将开展多渠道招商、产业链招商,精准扩大有效投资,因地制宜推动新质生产力项目加快落地。全力以赴做好全要素保障,不断巩固深化项目推进成效,以项目建设“强支撑”助推洛阳高质量发展“加速跑”。

中国人民大学在我区设立 党建引领基层治理观察点

本报讯 (记者 何天蕾) 日前,2024年度武进区党建引领基层治理能力提升培训班在中国人民大学开班,中国人民大学党建引领基层治理观察点授牌。武进区委社会工作部和洛阳镇洛东社区珠光社会工作服务站被授予“党建引领基层治理观察点”。

中国人民大学学校历史悠久,学院底蕴深厚,学科优势突出,与社会实际、国家发展需要紧密联系。学校依托雄厚的师资力量、先进的教学资源和优秀的管理团队,可以为武进区基层工作者提供理论支持、开阔思路。

在培训中,学员致力于将学习主线贯穿到党建引领基层治理的发展理念之中,将学习成效融入到党建引领基层治理的新发展格局之中,将学习成果转化到党建引领基层治理的生动实践之中,努力跑出武进区党建引领基层治理的“加速度”。

通过党建引领基层治理观察点,中国人民大学将进一步学习总结武进区基层工作的优秀经验,教学相长,安排学校的专家团队和学生深入武进区不断实践,总结好的经验、典型和品牌,加强中国人民大学和武进区的紧密联系,共同讲好武进故事。

持续推动为民办实事项目

湟里镇危桥改造暖民心

本报讯 (记者 吴梦婷) 危桥改造是保障百姓出行安全的民生工程。今年以来,湟里镇致力于全面推进镇域农村道路高质量发展,持续推进“四好农村路”建设,拆除危桥进行重建,彻底消除桥梁安全隐患,确保农村公路的安全畅通,保障百姓出入安全。

在村前村,连接自然村与集镇区的夏田桥抢修保通工程正在加快推进,数名工人使用大型机械对桥梁桩台进行打桩。去年下半年,该桥受到船舶撞击,主体结构损坏,存在极大的安全隐患,经第一时间检测后被判定为危桥。

拆除桥梁上部结构后,沿线百姓及企业出行、运输等受到影响,为尽快恢复道路通行,设计方案通过后,湟里镇第一时间对该桥进行抢修保通。桥体采用简支钢桁梁,桥下通航净高不低于

老桥实际有效通航净高,桥梁全长为42.16米。“老桥是拱桥,新桥是平桥,在同样通航净高的条件下,新桥增加了通航宽度,降低了船舶碰撞桥梁的风险。还优化设计了桥梁护栏,有效增加了桥面通行宽度,使过往的行人车辆通行更安全。”湟里镇建设局交通管护岗副主管吴云华介绍。

为打造老百姓心中的“安心桥”,湟里镇相关部门耐心听取每条意见建议,对每一座“忧心桥”进行实地勘察,强化设计,以百姓的需求为导向,坚持安全、耐久、适用、美观的原则,严控危桥改造工程质量,确保危桥改造工程全面落实。据悉,夏田桥相关工程将于今年10月底竣工验收并通车,另一座同样被判定为危桥的大王庙桥拆建方案也已在编制中。



道路不仅是城市的血脉,更是展示城市形象与营商环境的重要窗口。近期,江苏恒诺农业科技发展有限公司对武进国家高新区的9个重要道路交叉口进行绿化景观提升,运用黑松等造型树、太湖石,搭配金边麦冬、火焰南天竹、黄金菊等植物,营造出清新、雅致、富有层次的视觉效果。图为淹城南路西湖路路口道路景观。

史莲寅 摄